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Oppgave 2 (6 poeng) 

Ifølge en undersøkelse kan et 20 måneder gammelt barn i gjennomsnitt 300 ord.  
Et 50 måneder gammelt barn kan i gjennomsnitt 2100 ord. 
 
a) Framstill opplysningene ovenfor som punkter i et koordinatsystem med måneder 

som enhet langs  x - aksen og ord som enhet langs  y - aksen.  
Trekk en rett linje gjennom punktene. 
 
 

Linjen i oppgave a) kan brukes som modell for sammenhengen mellom et barns alder og 
hvor mange ord barnet kan. 
 
b) Bruk linjen til å anslå hvor mange ord et 35 måneder gammelt barn i gjennomsnitt 

kan. 
 

c) Bestem et matematisk uttrykk for modellen. Kommenter modellens 
gyldighetsområde. 
 

 

 

 
Oppgave 3 (4 poeng) 

I en klasse er 40 % av elevene gutter. 10 % av guttene og 20 % av jentene i klassen har 
allergiplager. 
 
Vi velger tilfeldig en elev fra klassen. 
 
a) Bestem sannsynligheten for at eleven har allergiplager. 

 
 
Anta at vi velger en elev som har allergiplager. 
 
b) Bestem sannsynligheten for at denne eleven er en gutt. 
 
 
 
 
Oppgave 4 (4 poeng) 

I en skuff er det ni penner. Tre av pennene virker ikke.  
Du tar tilfeldig tre penner fra skuffen. 
 
a) Bestem sannsynligheten for at ingen av pennene virker. 

 
b) Bestem sannsynligheten for at nøyaktig to av pennene virker. 
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DEL 2 

Med hjelpemidler 
 

 

 
Oppgave 1 (10 poeng) 

Årstall 1985 1990 1995 2000 2005 2010 

Prosent 
mannlige 
røykere 

42 37 34 31 25 19 

 
 
Tabellen ovenfor viser hvor mange prosent av norske menn i alderen 16–74 år som røykte 
hver dag noen år i perioden 1985–2010. 
 
Sett  0x �  i 1985, 5x ✁  i 1990 og så videre, og bruk opplysningene i tabellen til å 
bestemme 

 
a) 1) en lineær modell som viser hvordan andelen mannlige røykere har endret seg 

 
 2) en eksponentiell modell som viser hvordan andelen mannlige røykere har endret 

seg 
 
 

b) Hvor mange prosent av norske menn i alderen 16–74 år vil være røykere i 2020 
ifølge hver av de to modellene i oppgave a)? 
 

c) Når vil andelen mannlige røykere bli lavere enn 5 % ifølge hver av de to modellene i 
oppgave a)?  
 

d) Kommenter modellenes gyldighetsområde. 
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Oppgave 2 (2 poeng)     

Hva er mest sannsynlig? 
 
1) Å få nøyaktig én sekser når du kaster én terning 6 ganger. 

 
2) Å få nøyaktig tre seksere når du kaster én terning 18 ganger. 

 
 

 

Oppgave 3 (6 poeng) 

Runar observerer en bakteriekultur i to døgn. Når han begynner observasjonene, er det 
1000 bakterier i bakteriekulturen. Det viser seg at antall bakterier dobles hver sjette time. 
Etter 6 h er det 2000 bakterier i bakteriekulturen, etter 12 h er det 4000 bakterier i 
bakteriekulturen, osv. 

 
a) Hvor mange bakterier vil det være i bakteriekulturen etter 24 h? 

 
b) Sett opp en modell som viser hvordan antall bakterier endrer seg i løpet av de to 

døgnene. 
  

c) Hvor mange prosent øker antall bakterier med per time? 
 

d) Hvor mange bakterier vil det være i bakteriekulturen etter 40 h? 
Etter hvor mange timer vil det være 50 000 bakterier i bakteriekulturen? 

 

 

Oppgave 4 (6 poeng)     

I en kasse ligger det ti røde, ti gule og ti blå kuler. En maskin trekker tilfeldig ut fem av 
kulene. 
 
a) Bestem sannsynligheten for at de to første kulene som trekkes ut, er røde og de tre 

siste gule. 
 

b) Bestem sannsynligheten for at det trekkes ut to røde og tre gule kuler. 
 

c) Bestem sannsynligheten for at det er minst tre blå kuler blant de fem kulene som 
trekkes ut. 
 

 

 

 




